

## 国家基因检测技术应用示范中心落地

# 呼和浩特市将成为我国首个“零出生缺陷城市”

本报讯 4月2日,市政府、内蒙古和林格尔新区管委会、北京博奥晶典生物技术有限公司在北京签署三方合作协议,共同决定在位于呼和浩特市和内蒙古自治区建设国家基因检测技术应用示范中心(以下简称中心)。该中心的落地建设,标志着内蒙古自治区的基因检测工作取得重大突破,对于促进自治区生物产业和健康产业加快发展、全面提高人口质量、助力脱贫攻坚具有重要意义。呼和浩特市依托博奥公司精湛的基因检测技术,将首府打造成我国首个“零出生缺陷城市”。

市委副书记、副市长、内蒙古和林格尔新区党工委副书记、管委会主任罗

青、副市长徐晋毅、北京博奥晶典生物技术有限公司首席执行官许俊泉、高级副总裁王国青、孙义民出席并签约。

国家基因检测技术应用示范中心以大数据及人工智能为平台,将基因技术这一全球最前沿的科学技术应用于出生缺陷防控、慢病防控,解决疾病预测、疾病预警、疾病预防、疾病早期诊断、个性化治疗等方面问题,构建全方位全民健康管理服务体系。三方合作将共同构建出生缺陷孕产、孕产、产后三级防控体系,提升呼和浩特市出生缺陷防控能力,提高出生人口质量。并且通过多组学分析,整合大数据、智能移动健康等三大平台,以糖尿病、高血压、高血脂等慢病为突破口,建设集健康建

档、精准筛查、规范诊疗及定向管理于一体的以个体为中心的慢病防控体系,减轻医院体系的诊疗压力,降低社会患病负担,提高社区医疗服务质量,提升居民综合健康状况,有效防控疾病风险。

北京博奥晶典生物技术有限公司是博奥生物集团有限公司暨生物芯片

呼和浩特

## 今年我区要实施健康医疗大数据应用工程

本报讯 记者从自治区卫生和计划生育委员会了解到,为落实《内蒙古自治区健康医疗大数据应用规划(2016—2020年)》,我区将实施健康医疗大数据应用工程,推进建设“三级平台”、“五大数据库”和“十个应用系统”,以实施互联网医疗项目、公立医院综合管理项目、全民人口及计划生育服务管理项目、公共卫生及综合管理项目、居民健康卡普及应用项目等5个项目为抓手,推动健康医疗大数据应用工程落地见效。

该规划重点推进“三库一卡”建设。即在自治区和盟市区域平台上建立和完善居民健康档案数据库、电子病历数据库、全民人口信息数据库,推广居民健康卡应用。到2018年底,在自治区和盟市区域平台上建成数据完整,覆盖全部居民的人口数据库,85%以上的常住居民健康档案数据库和二级以上医院的门诊、住院病历数据库。建立起数据采集、核查、集成汇总的工作机制和制度。推广居民健康卡应用,实现贫困人口全部持有居民健康卡,包头市、巴彦淖尔市、鄂尔多斯市和乌海市80%以上的居民持有健康卡,并实行居民健康服务“一卡通”,提升群众获得感。完成基于“三大数据库”的应用系统部署,激活平台应用功能,推动自治区和12个盟市区域平台的互联互通和数据开放共享,扩大社会对健康医疗服务信息的应用,为全面完成我区健康医疗大数据应用工程提供有力支撑,奠定坚实基础。

卫计委

## 首府105个亿元以上服务业项目列入自治区服务业重点项目库

本报讯 2018年呼和浩特市继续以服务业重点项目库建设为引领,推动服务业转型升级的步伐,为更好地发挥服务业项目建设的扩投资、稳增长、调结构的关键作用,呼和浩特市认真筛选和审核了105个亿元以上服务业重点项目列入自治区服务业重点项目库,对列入项目库的项目建立了解制度。

据了解,呼和浩特市105个亿元以上服务业重点项目总投资2040.5亿元。

呼和浩特

## 锡盟加快推进牧区养老机构建设

本报讯 2018年,锡盟将在全国深入推进运用牧区养老服务模式改革成果,重点推进锡林浩特市、阿巴嘎旗、西乌旗3处示范性牧区养老机构服务质量的提升,加快推进黄旗、白旗、蓝旗、西苏、东苏、东乌5处牧区养老机构建设,进一步提升牧区养老机构覆盖面。

具体措施为加快牧区养老机构建设进度,通过上级福彩公益金资助和盟本福彩公益金列入财政预算,对在建设的东苏、西苏、黄旗、白旗、蓝旗5处牧区养老机构给予支持,主要用于土建部分服务设施建设;同时创新实施牧区“养老+服务模式”。全面推进推动公民营、民办办、政府购买服务的养老机构。

郭乐

## 前两个月满洲里口岸煤进口同比成倍增加

本报讯 据满洲里海关统计,2018年1—2月,满洲里口岸进口煤炭74.5万吨,比上年同期(下同)增加1.1倍;进口值2.2亿元人民币,增加1.0倍。

2018年1—2月满洲里口岸煤炭全部自俄罗斯进口。从贸易方式来看,一般贸易主导进口,边境小额贸易方式进口大幅增加。2018年1—2月,满洲里口岸以一般贸易方式进口煤炭62.7万吨,增长82.9%,占84.2%;以边境小额贸易方式进口11.9万吨,大幅增加12.2倍,占15.9%。

从企业属性来看,国有企业领军进口,民营企业突破完成记录。2018年1—2月,国有企业从满洲里口岸进口煤炭70.2万吨,增长99.6%;其余为民营企业进口4.3万吨,去年同期无进口。

从商品种类来看,其他烟煤为主要进口品种,褐煤和无烟煤增长显著。2018年1—2月,满洲里口岸进口其他烟煤59.1万吨,增长85.5%;值得庆幸的是进口褐煤14.3万吨,进口无烟煤1.2万吨,大幅增加4.0倍和1.3倍,占满洲里口岸进口煤炭的20.8%。

2018年1—2月满洲里口岸煤炭进口呈现以上特点主要有2方面原因。首先,国内煤企优先享受供给侧改革红利。2017年国内产量34.45亿吨,同比增长3.2%,2014年以来首次正增长,同期进口煤增长6.06%。政府去产能的政策,并没有要煤减产,而是要释放先进产能,优先让国内的先进产能分享,而不是一味拉动进口,挤占国内煤企的市场份额,就此出现满洲里口岸煤进口



## 包头市今年将打造30个农牧业综合技术集成示范基地

本报讯 2018年,包头市按照乡村振兴战略“产业兴旺”总要求,围绕农牧业供给侧结构性改革,优化种植结构,提高质量效益,将打造农牧业综合技术集成示范基地30个。

种植业方面,将以市场需求为导向,推进“粮经饲”协调发展,积极调减籽粒玉米,增加优质饲草,扩大特色杂粮规模,加快山南蔬菜瓜果、花卉苗木、高粱、甜菜、食用菌和山山燕麦、葵花、中药材、优质旱地小麦等优势特色产业。蔬菜产业上,加强蔬菜保护地升级改造,发展标准化、规模化生产,合理安置推进,推广蔬菜品质和效益,力争蔬菜自给率提高至60%。着力打造西白地区蔬菜基地。马铃薯产业上,进一步优化种薯、加工薯、鲜薯比例结构,加快马铃薯标准化基地建设,推进产加销一体化和马铃薯主粮化进程,打造国家马铃薯产业化示范基地。

陆成

## 呼和浩特市全面推开生活垃圾分类收运处理工作



本报讯 记者从相关部门了解到,从今年起呼和浩特市计划在全市全面推开生活垃圾分类收运工作,市政府专门制定出台了《呼和浩特市生活垃圾分类收运处理工作实施方案(试行)》和《呼和浩特市生活垃圾分类收运工作指导手册》,此次分类收运工作推行范围涉及公共机构、相关企业、沿街商铺、居民社区,按照“可回收物”“有害垃圾”“厨余垃圾”和“其它垃圾”四种类别进行分类收运,分类处置。

据了解,公共机构包括党政机关、学校、科研、文化、广播影视等单位,协会、学会、联合会等社会组织,车站、机场、体育场馆等公共场所管理单位,到今年年底前有50%以上基本实现生活垃圾分类收集,2019年全部实现分类收集,2020年实现常态化分类管理;相关企业包括宾馆、饭店、购物中心、超市、专业市场、农贸市场、农产品批发市场、商场、写字楼等大中型企业,到2019年实现生活垃圾分类收集,2020年全部实现分类收集;居民社区从条件成熟、设施完善、物业管理规范的居民社区试点开展,分布实施,逐步推广,到2018年底完成45个垃圾分类试点小区推广工作,2019年底前再完成255个垃圾分类试点小区,到2020年底基本完成垃圾分类收运工作50%以上的社区垃圾分类收运工作。

呼和浩特

## 呼和浩特市超百万人签约家庭医生

本报讯 近日,记者在市有关部门了解到,截至去年底,呼和浩特市家庭医生签约居民131.13万人,签约服务率达到42.85%。

据了解,呼和浩特市从2016年开始开展家庭医生签约服务,以老年人、孕产妇、婴幼儿、慢性病患者等重点人群为重点,逐步提升全科医生、乡村医生与辖区城乡居民之间建立契约关系。目前,在131.13万签约居民中,糖尿病、高血压、严重精神障碍等重点人群签约50.35万人,签约服务率68.5%;自主开展的个性化服务包签约人口4.54万人,签约率1.48%;建档立卡贫困人口签约58483人,签约服务率达到100%;计划签约特殊家庭签约1315人,覆盖率达到100%。

崔小红

## 巴彦淖尔晶质石墨储量占内蒙古85%

本报讯 记者从3月31日举行的巴彦淖尔市石墨产业发展研讨会上了解到,截至2016年底,内蒙古晶质石墨探明储量5187万吨,占全国总量的39.90%,主要分布在巴彦淖尔市、阿拉善盟、包头市等盟市。其中,巴彦淖尔市晶质石墨储量达4442万吨,占全区的85%,占全国总量的34.17%,有望成为全国最大石墨高新技术产业集聚区。

据中科院院士成会明表示,巴彦淖尔市发展石墨产业有三大优势,政府高度重视、产业起点高以及资源集中度。因此,巴彦淖尔市在石墨开发利用方面有望走在全国前列。

白忠义

## 巴彦淖尔市开展保护注册商标专用权专项行动

本报讯 今年以来,巴彦淖尔市市场监管局围绕市委、政府打造河套全域绿色有机高端农畜产品生产加工输出基地的决策部署,大力推进实施商标品牌战略,积极开展保护注册商标专用权专项行动,进一步遏制各种商标侵权行为。

巴彦淖尔市市场监管局表示,将以驰名商标、地理标志、涉外商标、老字号注册商標及农畜产品商标为重点保护对象,从严从重打击侵犯注册商标专用权违法行为。进一步完善打假维权机制,积极受理申诉案件,主动调查掌握案件线索,集中优势执法力量查处取得新突破,提高商标知识产权保护工作水平。

积极开展“溯源”专项行动。溯源专项行动,加大对商标侵权源头追溯力度,对侵权商品生产、销售、流通环节进行打击,主动指导企业收集提供侵权案件线索,积极协调指导各旗县局进行案件查处,有效保护注册商标专用权,为企业品牌创新、市场开拓保驾护航。

强化注册商标使用管理。深入市场主体开展指导,积极引导市场主体完善商标管理制度,纠正商标注册人在使用注册商标过程中存在的自行改变注册商标、注册人名义、地址或其他注册事项等行为,有效规范商标注册人依法使用和注册注册商标。及时纠正或查处他人注册商标作为市场主体名称中的字号使用而构成不正当竞争行为,指导生产、经营者严格遵守《商标

法》不得将“驰名商标”字样用于商品、商品包装或者容器上,或者用于广告宣传、展览以及其他商业活动中”的规定,纠正生产、经营者“驰名商标”字样的违法行为。

强化执法办案能力建设。组织召开查处商标侵权案件研讨会,采取以案说法、经验交流等方式,帮助执法人员进一步准确理解、把握和运用商标法及实施条例,破解查处商标侵权案件中的难点问题,有效提升全系统商标执法办案水平。

强化宣传引导。积极运用传统媒体和新兴媒体全方位宣传报道专项行动整治内容、政策措施、整治成效,曝光典型案例,震慑违法行为,扩大专项行动影响,引导生产经营者主体诚信守法经营,结合“3·15”消费者权益日,大力宣传《商标法》《商标法实施条例》及相关知识产权法律法规,广泛普及知识产权和假借假冒知识,营造抵制侵权假冒的良好社会氛围。

巴彦

## 乌兰察布市三开发区列入国家开发区审核公告目录

本报讯 近日,乌兰察布市内蒙古察哈尔工业园区、卓资经济技术开发区、丰镇市高科技工业园区列入《中国开发区审核公告目录》(2018年版)内。内蒙古察哈尔工业园区代码S159028,核准面积656.13公顷,主导产业为:农产品加工、装备制造、新能源、新材料,卓资经济技术开发区代码S157065,核准面积479.34公顷,主导产业为:氟碱化工、天然气、仓储物流;丰镇市高科技氟化学工业园区代码S159066,核准面积1342.01公顷,主导产业为:电力、氟化工、冶金。

列入国家开发区目录意义重大,对进一步改善投资软硬环境,招商引资条件,引导产业集聚,发展开放型经济和促进园区健康发展的发挥重要作用,为乌兰察布市经济高质量发展作出新的更大贡献。成功进入国家开发区目录,能让乌兰察布市开发区在土地报批、承接产业转移和重大项目立项方面更容易得到国家的支持,有利于我们加快推进开发区园区工作,有利于我们申请设立出口加工区、保税物流中心、出口监管仓库和保税仓库等对外开放合作平台,加快提升承接京津冀产业转移的吸引力和竞争力。

乌兰

## 察右前旗鲜薯年产量达42万吨

本报讯 近年来,乌兰察布市察右前旗按照“稳定面积,主攻单产,优化品质,提高效益”的原则,做好马铃薯种薯和商品薯两大文章。

该旗重点建设一批马铃薯标准园,使马铃薯真正成为农民脱贫致富的第



李琪